

КРАСНАЯ

ЗВЕЗДА

Суббота, 2 августа 2014 года

№ 62 (9494)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

Общественно-
политическая
газета
Викуловского
района

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Сельский курьер

Очередной оперативный штаб по координации оказания помощи гражданам, вынужденно покинувшим территорию Украины, провёл заместитель губернатора Тюменской области О. Заруба. На совещании обсуждали вопросы миграционного характера, медицинского освидетельствования и трудоустройства.

По информации представителей УФМС по Тюменской области на 23 июля на миграционный

• Ровесники региона

На доброй земле живут добрые люди

Есть такое выражение: где родился, там и пригодился. Но бывает так, что человек может назвать Родиной не одно место, и если он все свои знания, силы, старание и трудолюбие вложил на благо ещё одной, ставшей по каким-то причинам родной, земли – его можно назвать особенным, ведь в его судьбе есть ещё одно ощущение дома.

Василию Николаевичу Костины (на снимке) такую вторую родину подарила любовь. Приехал с Кузбасса в гости к сестре в Викулово и познакомился с Ниной – будущей своей женой. С тех пор и не расстались – в ноябре 1968 года он переехал сюда, женился, и так Тюменская область стала ему вторым домом. Василий Николаевич – ровесник региона, ему в этом году тоже исполнилось 70 лет. Юбилей отметили в семейном кругу, а семья, родные и близкие – это самая большая ценность для супругов Костиных.

Когда я познакомилась с Василием Николаевичем, первое, что отметила – весёлые и необыкновенно добрые искорки в глазах. Он оптимист по натуре, много лет проработал мастером в профтехучилище (сейчас это Викуловское отделение ГАОУ СПО ТО «ИСХТ»), воспитал не одно поколение мальчишек, желающих познать технику, и до сих пор отзывается о них с большим теплом. Им есть за что сказать своему мастеру спасибо – кроме знаний и умений по программе он дал своим воспитанникам понимание добра, учил быть честными перед собой и перед людьми – то, что сам перенял от своих родителей.

– Я родился в Прокопьевском районе в большой семье – нас, ребятишек, было семеро, – рассказывает Василий Николаевич. – Окончил 4 класса школы и пошёл работать. Коров пас, отец в совхозе работал, и я же тут, подле него. А восемь леток окончил уже взрослым, здесь, в Викулово. И то жена заставила учиться, сам бы, может, и не пошёл, — в шутку признаётся.

Нина Лаврентьевна подтверждает:

– Всё правда. Тот ещё подарок! – кивком указывает на мужа.

Учиться самому Василию Николаевичу приходилось не раз: умолкал он о том, что ещё в Кемеровской области окончил школу механизации, уже позже не раз проходил курсы пере-

Помощь беженцам

учёт поставлено 2060 прибывших в регион жителей Украины, из них 308 детей. Большая часть из прибывших в регион разместились у родственников, знакомых или просто неравнодушных людей, приютивших их.

Большую работу проводят благотворительные фонды и службы социальной защиты. Они координируют деятельность во-

лонтеров, принимают гуманитарную помощь от тюменцев и оказывают её беженцам. Многие граждане Украины прибывают в регион без самых необходимых вещей, не имея здесь ни родных, ни знакомых, и остро нуждаются в поддержке.

МАУ «КЦСОН Викуловского района» также принимает от жителей гуманитарную помощь

для беженцев: продукты питания длительного хранения, одежду, моющие средства, посуду, детское питание и игрушки, школьные принадлежности. Подробнее об этом можно узнать по телефону 2-35-30. Неравнодушных к чужой беде викуловчан ждут в пункте приёма и выдачи гуманитарной помощи в кабинете № 6 КЦСОН с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.

Т. СМОЛЯРОВА

• Вниманию населения

Деньги – почтой

ФГУП «Почта России» предлагает населению воспользоваться услугой «Срочные денежные переводы «Форсаж». На сегодняшний день в отделениях почтовой связи граждане могут отправить денежный перевод по всей России, а также в страны СНГ, Грузию и за рубеж.

Одними из главных преимуществ новой данной услуги являются: скорость денежного перевода – его можно получить уже через несколько минут после отправки; широкая география предоставления услуги; низкая комиссия за осуществление переводов.

Т. ЮРЬЕВА

• Акция

Наведём порядок вместе

Всероссийский экологический субботник «Зелёная Россия» состоится в Тюменской области 30 августа.

Впервые природоохранная акция прошла в августе 2013 года, тогда её инициировал Российской экологический фонд «ТЕХЭКО» при поддержке общественных экологических движений.

В апреле 2014 года состоялась подобная акция под названием «Зелёная весна», учреждённая неправительственным экологическим фондом им. Вернадского.

Поддержку акциям оказали различные органы государственной власти, в том числе Министерство природных ресурсов РФ и Федеральная служба по надзору в сфере природопользования.

Тюменская область активно поддержала обе акции. По суммарным итогам проведения субботников в регионе, в них приняли участие более 300 тысяч человек, было собрано и вывезено более 7 тысяч тонн мусора.

Каждый год в акциях участвуют студенты и школьники, волонтёры экологических движений, жители муниципальных образований, городских округов, промышленные предприятия региона, представители федеральных органов исполнительной власти и сотрудники Росприроднадзора.

Управление Росприроднадзора по Тюменской области обращается к тюменцам с просьбой поддержать акцию и принять в ней участие.

Росприроднадзор



подготовки. До профтехучилища несколько лет трудился в Загородно – была раньше такая организация. Был дизелистом, помощником завклада, позже назначили инженером.

1968 год стал точкой отсчёта его учительского дела. В училище ему нравилось – и с техникой возиться, и с детьми работать. Случай были разные, и смешные, и курьёзные, и сейчас он часто вспоминает о них:

– Ох, были же архаровцы! То на тракторе норовят прокатиться, то на занятия не придут! И ничего, со всеми справлялись. А сейчас встречают меня и здоровятся, благодарят – и это приятно. А бывает, поздороваются, а кто – и не пойму! Лет много прошло, изменились, конечно, где же мне всех узнать! Что удивляетесь, говорю – вы-то молодые, а я-то старый!

На самом деле Василий Николаевич лукавит: его вид и искорки в глазах, что я для себя отметила сразу, никак не увязываются с его «паспортным» возрастом.

Кстати, супруга Нина Лаврентьевна – тоже учитель со стажем. Целые поколения викуловчан сидели когда-то за партой в её классе (среди работников нашей редакции тоже есть её ученики). Часто бывало и так, что выпускники потом шли в

профтехучилище, к Василию Николаевичу.

– Смотрю его списки после 1 сентября – вот фамилия знакомая, и этот мой, и этот тоже! – рассказывает. – Вот, говорю, чему я не доучила – ты давай доучивай!

«У вас два учителя в доме. Наверное, и разговоров только про школу было после работы?» – спрашиваю.

– Да как-то нет, другие дела находились – в деревне их много, – отвечает Василий Николаевич. – Мы всегда хозяйство держали, и сейчас держим, но уже небольшое. Для себя. Огородик маленький – любим что-то на земле своими руками делать.

– Да и когда разговаривать-то было, – поддерживает Нина Лаврентьевна, – Жили далеко тогда, едем на работу – вчтвом в кабине, детей – в садик или к маме, сами – в школу, в училище. Это сейчас и автобусы ходят, и такси, а мы раньше всё на ногах, детей на руки – и вперёд!

У супружев Костиных растут уже 4 внука. Часто приезжают к бабушке с дедушкой – в деревне очень нравится. Любят Василий Николаевич выйти к речке с удочкой порыбачить, а вечерком вместе с Ниной Лаврентьевной по телевизору за спортивными баталиями понаблюдать.

Непростым выдался этот год для Костиных, но так уж в жизни получается – от потерь никто не застрахован, вера и оптимизм помогают жить дальше.

«Что бы Вы в юбилейный год пожелали себе, друг другу, родному району и области?» – задаю последний вопрос, и Василий Николаевич отвечает:

– Много ли нам нужно? Тепла да внимания, только того и пожелаю. Желать буду лучше молодым: чтобы их поддерживали, помогали с жильём, сейчас ведь с этим очень трудно. А ещё вот раньше как было: идёт учитель по деревне – и перед ним шапку снимают, самый уважаемый человек на селе. Пусть будет так всегда, а образование выходит на новый уровень. Пожелаю не забывать ветеранов войны, тех, кто много лет отдал служению людям.

– Здоровья ещё всем, – добавляет Нина Лаврентьевна. – Вот что у нас самое главное. Будет здоровье – и всё будет получаться...

Покидая квартиру Костиных, я думала о том, что Тюменьшина – земля добрая, здесь живут люди хорошие, трудолюбивые, честные. Вторая это Родина или первая и единственная – не так важно, главное, что эта земля любима...

Е. ШЕВЦОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Визит губернатора

ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

В ходе рабочей поездки временно исполняющего обязанности губернатора Тюменской области В.В. Якушева в Викуловский район, которая состоялась 24 июля, жителями на встрече был затронут вопрос обеспечения населения региона чистой водой.

Отвечая на вопрос, В.В. Якушев отметил, что в Тюменской области уже несколько лет действует программа «Чистая вода», на реализацию которой выделяются из бюджета немалые деньги. Что касается установки скважин системы водоочистки, то перед правительством региона, областным департаментом ЖКХ, главами администраций районов поставлена задача – за 2 года снабдить все населённые пункты такими скважинами. Таким образом, у всех жителей области появится возможность пользоваться чистой, качественной водой из подземных источников. Проводить водопроводы в малых сёлах – это финансово затратно и неэффективно, а благодаря систе-

мам очистки, чистая вода будет доступна каждому.

Проводится в регионе и работа по ремонту водопроводных сетей, из бюджета выделяются на это значительные средства. Сегодня применяют современные технологии, заменяя старые изношенные сети, что существенно повышает качество воды. И в дальнейшем решение этого вопроса будет оставаться приоритетным направлением в работе региональной и муниципальной власти.

Как сказал глава района А.С. Криволапов, отвечая на вопрос, все центральные населённые пункты сельских поселений обеспечены блочными станциями водоочистки, в с. Викулово и с. Озерном имеются во-



доочистные сооружения на водозаборах. Продолжается разработка проекта реконструкции водозабора в райцентре.

По словам врио губернатора, реконструкция водозабора – ёмкая программа, но, учиты-

емых населённых пунктах на подземные источники воды. Несмотря на то, что проект финансово затратный – это сотни миллионов рублей, работу проводить необходимо, чтобы в будущем, в сложных природных условиях, не оставить население без воды.

Если проанализировать ход реализации программы в нашем районе, то за 2008-2013 годы в населённых пунктах сёлами ООО ЖКХ «Викуловское» построено 19 павильонов водоочистки, 1 модульная станция по очистке воды в с. Балаганы на скважине. Общая сумма затраченных средств – более 23 млн. руб. В 2014 году запланирована установка модульной станции в Зaborке и ремонт 4-х водозаборных скважин.

Т. СМОЛЯРОВА

На снимке: В.В. Якушев, А.С. Криволапов, В.А. Сиюткин, директор ООО ЖКХ «Викуловское»

Фото Т. СУХОВОЙ

• Выборы – 2014

Администрация Викуловского муниципального района ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25 июля 2014 г.

№ 43

«О внесении изменений в постановление администрации Викуловского муниципального района от 03.12.2012 г. № 36»

В постановление администрации Викуловского муниципального района от 03.12.2012 г. № 36 «Об образовании избирательных участков на территории Викуловского района» внести следующие изменения:

приложение к постановлению изложить в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

А.С. КРИВОЛАПОВ,
глава Викуловского муниципального района

Приложение

СПИСКИ избирательных участков на территории Викуловского муниципального района

БАЛАГАНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

1. Избирательный участок № 601: с. Балаганы, ул. Ленина, 11, МАОУ «Балаганская средняя общеобразовательная школа» (тел. 37-3-48); границы: с. Балаганы, д. Тюлешов Бор.

2. Избирательный участок № 602: с. Пестово, ул. Гагарина, 62, Пестовский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 42-2-46); границы: с. Пестово, д. Чернышева.

3. Избирательный участок № 603: д. Зaborка, ул. Центральная, 4, Зaborский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 47-2-35); границы: д. Зaborка, д. Бурмистрова.

БЕРЕЗИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

4. Избирательный участок № 604: с. Березино, ул. Новая, 3, Березинский СДК МАУК «ЦКД» (тел. 31-3-16); границы: с. Березино, д. Иковское.

5. Избирательный участок № 605: с. Боково, ул. Школьная, 45/3, Боковский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 31-2-56); границы: с. Боково, д. Петрова.

ВИКУЛОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

6. Избирательный участок № 606: с. Викулово, ул. К. Маркса, 30, МАУ «Центр дополнительного образования и развития детей» (тел. 2-29-62); границы: ул. Пушкина, ул. Клубная, ул. К. Маркса (нечетная сторона с № 1 по № 35, четная сторона с № 2 по № 58), ул. П. Осипенко, пер. П. Осипенко, ул. Ишимская, ул. Колхозная, ул. Мичурина, ул. Калинина, ул. Береговая, ул. Кирова, пер. Кирова, ул. М. Горького, ул. Ленина, ул. Куйбышева (с № 1 по № 18 четная и нечетная стороны), ул. Новосоветская, пер. Свободы, ул. Свободы (нечетная сторона с № 3 по № 91, четная сторона с № 2 по № 68), ул. Луговая, ул. Чапаева, ул. Хлынова, ул. Полевая, ул. Гольцова.

7. Избирательный участок № 607: с. Викулово, ул. Кузнецова, 51, районный Дом культуры МАУК «ЦКД», (тел. 2-31-35); границы: ул. Кузнецова, ул. Островского, ул. Пионерская, ул. Парковая, ул. К. Маркса (с № 37 и № 60 до конца), пер. К. Маркса, ул. 8 Марта (с № 48 до конца), ул. Октябрьская (с № 51 до конца), ул. Первомайская (с № 41 и № 42 до конца), ул. Куйбышева (с № 19 до конца), ул. Радищева (с № 1 по № 43), пер. Автомобилистов.

8. Избирательный участок № 608: с. Викулово, пер. Заводской, 6, административное здание ГАОУ СПО «Ишимский сельскохозяйственный техникум» - отделение с. Викулово (тел. 2-38-18); границы: ул. Строительная, ул. Комсомольская, пер. Заводской, ул. Болотная, ул. Дзержинского, ул. Мелиораторов, ул. Мира, пер. Мира, ул. Автомобилистов (с № 1 по № 6), ул. Зарайнова, ул. Шолохова (с № 2 и с № 27 до конца), ул. Свободы (с № 70 и № 93 до конца), ул. 8 Марта (с № 1 по № 47), ул. Первомайская (с № 1 по № 40), ул. Октябрьская (с № 1 по № 50), ул. Гагарина (нечетная сторона с № 1 по № 37 и четная сторона с № 2 по № 34), пер. Дзержинского, ул. Дозорцева, ул. Омская, ул. Садовая, ул. Цветочная, ул. Чехова, ул. Южная.

9. Избирательный участок № 609: с. Викулово, ул. Солнечная, 9, МАОУ «Викуловская средняя общеобразовательная школа № 2» (тел. 2-43-02); границы: ул. Лесная, ул. Молодежная, ул. Матросова, ул. 40 лет Победы, ул. Зеленая, ул. Солнечная, ул. Юбилейная, ул. Шолохова (нечетная сторона с № 1 по № 25), Радищева (с № 44 до конца), ул. Гагарина (с № 36 и № 9 до конца), ул. Новая, ул. Сибирская, ул. Проспектная, ул. Автомобилистов (с № 33 до конца), ул. Энтузиастов.

10. Избирательный участок № 610: центр с. Чебаклей, ул. Кузнецова, 4, Чебаклейский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 2-56-73); границы: с. Чебаклей.

ЕРМАКОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

11. Избирательный участок № 611: с. Ермаки, ул. Школьная, 3, Ермаковский СДК МАУК «ЦКД» (тел. 48-2-45); границы: с. Ермаки, с. Еловка, с. Осиновка, д. Резанова.

КАЛИНИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

12. Избирательный участок № 612: с. Калинино, ул. 60 лет СССР, 10/1, Калининский СДК МАУК «ЦКД» (тел. 39-3-42); границы с. Калинино, д. Новоникольск, д. Блиниха.

13. Избирательный участок № 613: д. Борки, ул. Молодёжная, 1, нежилое помещение (бывший сельский клуб) (тел. 8 908 870 79 71); границы: д. Борки.

14. Избирательный участок № 614: с. Усть-Барсук, ул. Садовая, 20, нежилое помещение (бывший сельский клуб) (тел. 8 908 870 79 64); границы с. Усть-Барсук.

КАРГАЛИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

15. Избирательный участок № 615: с. Каргала, ул. Советская, 13, Каргалинский СДК МАУК «ЦКД» (тел. 32-2-76); границы: с. Каргала, с. Бобры, с. Серебрянка.

КОТОЧИГОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

16. Избирательный участок № 616: с. Коточиги, ул. 8 Марта, 4, Коточиговский СДК МАУК «ЦКД» (тел. 43-2-48); границы: с. Коточиги, д. Анценск, д. Красная Елань.

17. Избирательный участок № 617: с. Базариха, пер. Строителей, 6, Базарихинский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 8 952 672 45 78); границы: с. Базариха.

18. Избирательный участок № 618: с. Бородино, ул. Строителей, 2, Бородинский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 8 952 670 21 17); границы: с. Бородино, д. Александровка.

НОВОВЯТКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

19. Избирательный участок № 619: с. Нововяткино, ул. Мира, 7, администрация сельского поселения (тел. 45-2-74); границы: с. Нововяткино, д. Новомалахова, д. Чаша.

20. Избирательный участок № 620: д. Комиссаровка, ул. Школьная, 2, Комиссаровский ФАП ГБУЗ ТО «Областная больница № 10» с. Викулово (тел. 45-2-60); границы: д. Комиссаровка.

ОЗЕРНИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

21. Избирательный участок № 621: с. Озерное, ул. Советская, 58, Озернинский СДК МАУК «ЦКД» (тел. 41-3-43); границы: с. Озерное.

22. Избирательный участок № 622: с. Ачимово, ул. Озёрная, 38, Ачимовский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 30-2-42); границы с. Ачимово, д. Катай.

ПОДДУБРОВИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

23. Избирательный участок № 623: с. Поддубровное, ул. Школьная, 1, администрация сельского поселения (тел. 34-2-44); границы: с. Поддубровное, д. Юшкова.

24. Избирательный участок № 624: с. Одино, ул. Зелёная, 34, Одинский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 8 922 481 96 46); границы: с. Одино.

25. Избирательный участок № 625: с. Малышево, ул. Пушкина, 20, Малышевский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 8 908 875 34 68); границы: с. Малышево.

РЯБОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

26. Избирательный участок № 626: с. Рябово, ул. Советская, 4, Рябовский сельский Дом культуры МАУК «ЦКД» (тел. 35-3-02); границы: с. Рябово.

27. Избирательный участок № 627: с. Шешуки, ул. Школьная, 1, Шешуковский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 8 952 341 50 13); границы: с. Шешуки.

САРТАМСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

28. Избирательный участок № 628: с. Сартам, ул. Молодёжная, 23, администрация сельского поселения (тел. 33-2-37); границы: с. Сартам, с. Покровка.

29. Избирательный участок № 629: с. Долгушино, ул. Озёрная, 26, Долгушинский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 8 950 483 43 99); границы: с. Долгушино.

30. Избирательный участок № 630: д. Староборовская, ул. Солнечная, 19, Староборовской сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 8 950 481 14 00); границы: д. Староборовская, д. Новоборовая.

СКРИПКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

31. Избирательный участок № 631: с. Скрипкино, ул. Советская, 14, администрация сельского поселения (тел. 49-2-10); границы: с. Скрипкино, с. Жигули, д. Пестовка, д. Тамакуль.

ЧУРТАНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

32. Избирательный участок № 632: с. Чуртан, пер. Береговой, 9, Чуртанский СДК МАУК «ЦКД» (тел. 36-2-19); границы: с. Чуртан.

33. Избирательный участок № 633: с. Малахово, ул. Радищева, 28, Малаховский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 2-52-55); границы: с. Малахово.

34. Избирательный участок № 634: с. Доставалово, ул. Ишимская, 2, Доставаловский сельский клуб МАУК «ЦКД» (тел. 36-2-87); границы: с. Доставалово.

(Ответственность за ошибки и неточности в публикации официальных материалов редакция газеты «Красная звезда» не несет).

• Юбилей. Юбиляры

Творить добро

Возраст – это мудрость. Возраст – это, конечно же, быстрая усталость. Возраст – это судьбы благодарность. А благодарность для Натальи Ивановны Дубоделовой (на снимке) – это пятёрка и шестёрка прожитых лет. Пятёрка отличная оценка, а шестёрка даже на балл выше. В первый день августа отметила Наталья Ивановна своё 65-летие.

Родилась она на Викуловской земле, училась здесь же, работала, а теперь на заслуженном отдыхе. Преданный своему району человек. Беспрокойная душа Наталья Ивановна, она и сегодня не расстается с общественной работой, возглавляет ветеранскую организацию коррекционной школы.

Все сознательные годы жизни Наталья Ивановна посвятила тому, чтобы помочь людям, устраивая чьи-то судьбы, занимаясь в основном должностной деятельностью (секретарём в райкоме комсомола, завучем в школе и директором коррекционной школы). Всю жизнь она несла ответственность за людей, всегда была тактична с теми, кто рядом. Её умение улаживать конфликты, желание помочь окружающим, професионализм всегда привлекали

тех, кто трудился и был рядом с ней. Большая часть её жизни отдана обучению и воспитанию детей, и детей не простых, а с умственными и физическими отклонениями. Но школа всегда была на хорошем счету, остаётся такой и по сей день.

Жизнь, как зебра: то белая полоска, то чёрная. Было и то, и другое на пути у Натальи Ивановны, но всё преодолено, всё осталось позади. Впереди, хочется верить, всё же будет больше светлого.

Наталья Ивановна – хлебосольная хозяйка, это знают все, кто бывал в гостях у Дубоделовых. У неё крепкий тыл в лице супруга Василия Викторовича, хозяина с большой буквы. Дом отстроил своими руками, во всём помогал отцу сын Артём. Везде чувствуется умелая мужская рука, не всякая женщина может так обходить огород, как глава семейства, он мастер на все руки. А она со-



здаёт уют, порядок, красоту в доме. Подтвердить данный факт могут все друзья и родственники, все, кто бывал у них в гостях на улице Парковой.

Родилась Наталья Ивановна в большой семье, кроме неё

росли две сестры – Татьяна и Галина – и брат Александр. Все они и сейчас живут в Викулове, поддерживают друг друга, проявляют заботу о тех, кто в ней нуждается.

Хотя в народе и говорят, что некоторые годы для человека особенные – юбилейные, на самом деле – это очередной прожитый год. И как он прожит, знает только сама именинница и её родные.

Почти все теперь говорят, что раньше было лучше, не те сейчас моральные устои, жизненные принципы. По-моему, доброта, забота о людях, порядочность были и останутся, в какое бы время мы не жили. Все эти качества не утратила Наталья Ивановна. Кто бы не обращался к ней с любой просьбой, в любое время, всегда получал посильную помощь и поддержку.

Доброты, тепла, дружеского участия хватает у этой женщины на всех.

Дорогая Наталья Ивановна, примите поздравления с юбилеем от коллектива коррекционной школы. Здоровья Вам, доброты, побольше радости и счастья!

Г. ЛОБАНОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Из почты
«Дежурного
репортёра»

Зависит от зарплаты

– От чего зависит коэффициент начисления трудовой пенсии? На пенсию я вышла в апреле, и мне начислили коэффициент 0,7. У моей же коллеги, у которой меньше трудовой стаж, коэффициент – 1,2. Почему?

– Дело в том, что вопрос задан не совсем правильно. Речь идёт об отношении заработной платы пенсионера к средней зарплате по стране. А за каждый год она была разной. При назначении пенсии учитывается зарплата за 2000-2001 годы или любые 60 месяцев подряд до 31 декабря 2001 года. И эти цифры, о которых говорит читатель, на самом деле зависят от зарплаты.

Чем выше была зарплата в этот период, тем больше получается этот показатель, а значит, больше будет пенсия, — пояснила начальник отдела назначения и выплаты пенсий Управления Пенсионного фонда в Викуловском районе Н.А. МЕХОВИЧ.

Ответ подготовила
Е.ШЕВЦОВА

• К 70-летию Тюменской области

Чтобы учёба не прошла даром

Система образования, поставленная в 90-е годы прошлого века на коммерческие рельсы, за пару десятилетий произвела на свет тысячи невостребованных на рынке менеджеров, юристов, экономистов. Не найдя работу по специальности, они вынуждены были заниматься совсем не тем, чему их учили. В Тюменской области конец такому подходу к образованию решили положить ещё несколько лет назад, и потихоньку стали возвращаться к старой проверенной системе ранней профессиональной ориентации школьников...

Самый настоящий дворец, классическая музыка, девушки в вечерних платьях, юноши в строгих костюмах. Так проходило вручение аттестатов об окончании школы выпускникам специализированного класса «Сибур» в Тобольске.

Компания «Сибур Холдинг» – ведущее российское предприятие в газоперерабатывающей и нефтехимической отрасли – заинтересовано в том, чтобы расширить собственные кадры для производства. Поэтому в 2009 году руководством компании при поддержке областной власти было принято решение об открытии специализированного класса в школе №17 г. Тобольска. И, если сначала в спецкласс поступали в основном ученики этой школы, то теперь в конкурсном отборе участвуют дети практически со всего города. Профильный класс разбит на две «подгруппы»: физика и химия. И в той, и в другой – по 15 человек: за счёт этого достигается индивидуальная работа с каждым учеником. Занятия по профильным предметам ведут преподаватели вузов.

После окончания школы выпускники имеют приоритетную возможность поступления либо в ТГНГУ в Тюмени, либо в Тобольский филиал этого же вуза – в Индустриальный институт. А когда студенты переходят

на третий курс, «Сибур» заключает с ними целевые договоры. «Целевики» проходят практику на предприятии, начиная с четвёртого курса, ребята имеют возможность официально устроиться на работу.

После окончания вуза выпускники, как правило, идут на базовые должности рабочих профессий (аппаратчик, оператор). Со временем, набравшись опыта, переходят на инженерные должности.

Стать «звёздами» «Сибура» могут не только ребята – тоболяки. Двери компании всегда открыты талантливым выпускникам.

Тобольский опыт профориентации и профессиональной подготовки специалистов «со школьной скамьи» оказался крайне интересен для региона. Только за последние несколько лет в Тюменской области открылось более десятка серьёзных больших производств. И на каждого из них нужны профессиональные кадры, желательно свои: тюменские, ямальские, югорские.

Именно поэтому в области заработала программа опережающей подготовки кадров по приоритетным инвестиционным направлениям. Логика понятна: если мы ожидаем открытия строительного предприятия – значит, нужны будут строительные технологии, если металлургического – значит, надо учить молодёжь на металлургов. В рамках этой программы за последние три года 144 предприятия-работодателя заключили трёхсторонние соглашения в сфере подготовки специалистов с правительством Тюменской области и профессиональными образовательными учреждениями.

Это означает: выпускники, завершившие обучение по этой программе, не выходят на рынок труда с протянутой рукой. Им открывают двери лучшие предприятия региона.

О.ДЕРЯБИНА

• 2014 – Год культуры

Успехов, творцы и энтузиасты!

Сельские Дома культуры – центр общественной и культурной жизни людей в селе, место отдыха, развития творческих способностей земляков. Им сложно выживать в век компьютерных технологий, им далеко до столичных шоу-программ. Но они есть, и в них работают люди, искренне любящие свою работу. О жизни Каргалинского Дома культуры нам рассказала его куратор-организатор – Валентина Васильевна ЖЕРДЕЦКИХ:

– Наш Дом культуры существует уже 35 лет. В разное время его директорами работали: Галина Хайдукова, Владимир Александрович Сиоткин, Андрей Елисеев, Надежда Ильинична Лобкова. Уже 2 года им руководит Елена Владимировна Сердюкова. Самый главный коллектив нашего ДК и его гордость – вокальный ансамбль «Завалинка». Этот коллектив существует 25 лет, и его бессменный руководитель – Надежда Ильинична. В ансамбле поют 11 женщин: Надежда Сергеевна и Людмила Степановна Плесовских, Нина Степановна Корсукова, Надежда Александровна Рязанова, Нина Александровна Рулёва, Ольга Артемьевна Шимбалёва, Раиса Васильевна Ухалова, Светлана Георгиевна Ашихмина, Светлана Ивановна Андриянова, я и руководитель ансамбля, практически все уже на пенсии. Исполняет «Завалинку» в основном песни о деревне, родни, любви, а аккомпанирует ансамблю Владимир Сиоткин. Ольга Артемьевна руководит советом ветеранов, который собирается у нас.

Есть в нашем селе и юные творческие коллективы, не менее талантливые, например, вокально-танцевальный коллектив «Малышки», состоящий из 6 девочек-школьниц, это Наташа Плешкова, Настя Потапенко, Наташа Лотова, Юля Лотова, Таня Покатова, Маша Плесовских, а также ансамбль «Темп», и его участницы – Яна Мантаусова, Вика Сокуренко, Алёна Лотова, Лейла Юсупова. Оба коллектива

я создала ещё в самом начале своей работы – в 1992 году, а состав их, конечно, с годами меняется – дети растут, уезжают учиться, но подрастают новые танцовщицы.

Многие из тех, кого я называю, выступают сольно на концертах, поют также супруги Олеся и Александр Овчинниковы. В сценках у нас участвуют Ольга Васильевна Потекушина, Валентина Лотова, Наташа и Андрей Богомазовы, Аня Гаврилова. Ну а Бабу Ягу по традиции играю я: как сыграла её на районном конкурсе «А ну-ка, культработник» в 1992 году, так она ко мне и «привязалась». Часто наши творческие коллективы «гастролируют» по району, в последнее время мы побывали с концертами в Озерном, Балаганах, Сартаме, Гольшманово, выступали в Тюмени. Участвуем и в районных конкурсах.

Елена Владимировна ведёт кружок «Сундучик», где ребята учатся мастерить поделки из солёного теста, из трав, делать цветы из бумаги, аппликации и многое другое.

Любимые праздники у местного населения – это Новый год, Иван Купала, День Матери, День пожилых людей, 9 Мая. К каждому из них мы готовим концертно-развлекательную программу.

С 1 июня по 20 августа в вечернее время в Каргалинском ДК работает детская площадка «Детворяндия». Здесь мы играем с детьми в подвижные игры – «Робинзонада», «Зов джунглей», зоологические забеги, игры с мячом. Иногда приходится разнообразить дет-

ский досуг, например, поиграть в «забытые» игры (в них ребята играют редко). Эти игры я объединила названием «Игры наших бабушек», и иногда мы посвящаем им целый день – это «вышибалы», «классики», «жмуры», «ручейки». Кроме игр, ребята общаются со сверстниками, танцуют, рисуют, лепят из пластилина. И здесь приходится фантазировать, чтобы заинтересовать, увлечь детей, объявляя разные конкурсы, например, недавно у нас прошёл конкурс «Лучший рисунок на асфальте». Детям нравится ходить на площадку, здесь они весело проводят вечернее время.

В Доме культуры проходят и выставки декоративно-прикладного творчества, куда местные умельцы приносят поделки, сделанные своими руками. Например, в апреле этого года состоялась выставка «Город мастеров», и представлены на ней были изделия из бисера, вязанные вещи, картины. Позже наших «мастеров» с поделками пригласили в с. Викулово на юбилей района, куда 5 июля они и съездили.

Напоследок хочется рассказать, о чём мы мечтаем – это о ремонте в нашем учреждении, хотя, конечно, это дорогостоящее дело. Без Дома культуры в селе жить будет неинтересно, ведь это единственное место, отдушина, где у нас проходят встречи, общение, отдых.

Культура держится на людях – творцах, энтузиастах, каждый из которых незаменим на своём месте, и хорошо, что в Каргалах такие люди есть. Именно благодаря им «кипят» в селе культурная жизнь. Мы желаем Каргалинскому сельскому Дому культуры развиваться и дальше, пусть будет больше местных артистов, мероприятий и зрителей!

А. НАУМОВА

• Летний отдых

Дружат с книгой дети

Несмотря на то, что летние каникулы для детей — пора беззаботного и счастливого отдыха, для работников районной детской библиотеки — это особый период, так как именно в это время важно поддержать у детей желание читать, узнавать что-то новое, и сделать детский досуг не только развлекательным, но и познавательным.

Основная категория читателей библиотеки летом — дети, посещающие досуговые площадки. В июле посетителями мероприятий, проводимых в библиотеке, стали ребята из летнего лагеря при МАУ

• Наши земляки

ЕДИНСТВЕННАЯ И НЕПОВТОРИМАЯ

Биографию любого человека составляют его дела, поступки. Поступки и дела, по В.Г. Белинскому, определяются воспитанием и, не в последней степени, требованиями жизни. Можно дождаться до глубокой страсти, а биографии, как таинственной, не нажить — так себе, отдельные моменты судьбы, интереса к которым не проявят никто. Был человек — и нет его, как бы и не было.

Не такую жизнь избрала себе когда-то Любовь Александровна Мещерякова (Моор). Она не могла быть равнодушной к людской горечи и печали, душой радела за общественные дела, не уходила в сторону от острых, проблематичных вопросов.

Всё это она унаследовала от своих родителей — матери Октябрьны Ивановны и отца Александра Андреевича. О матери достаточно сказать, что она Почётный гражданин (житель) села Поддубровного, а отец более десятка лет избирался секретарём первичной партийной организации, являлся депутатом местного Совета многих созывов. Он очень много сделал для родного села и хозяйства. Будучи главным агрономом колхоза имени Ленина, Александр Андреевич полностью отдавал себя производству, не зная, как говорится, ни сна, ни покоя. Его любовь к земле, и к тому, что растёт на ней, не ограничивалась одним выращиванием хлеба, что само по себе уже свято. Он был выше этого. Александр Андреевич по собственной инициативе заложил колхозный сад, за которым лично ухаживал, и который впоследствии давал неплохие яблочные урожаи; был у него сад и на личной усадьбе, где он проводил различные ботанические эксперименты и исследования. Его неутомимая работа во многом способствовала распространению интереса к садоводству у своих односельчан. И по ныне ещё сохранились частично плоды его труда, как на селе, так и на кооперативных полях. Занимался он и пчеловодством, для которого разводил (закупал) донник, клевера, другие виды многолетних трав, пользуясь от которых делился опять же с земляками. Словом, это был человек незаурядной натуры.

Кипучую деятельность отца Люба воспринимала каждой частичкой своей души, невольно заражаясь ею. Она днями находилась с ним на полях во время посевной кампании, за-

«Центр дополнительного образования и развития детей» и ученики Воскресной школы.

Как сообщила заведующая Викуловской детской библиотекой Е. Г. Авдеева, в июле для этих ребят прошло немало увлекательных мероприятий. 1 июля их очередь открыла экологическая игра «Наш край лесов, полей и рек», в ходе которой детям рассказали о природе Викуловского края, его флоре и фауне.

4 июля состоялся познавательный час «Мир дому твоему: традиции и обычаи русской семьи», здесь ребята узнали о том, как жили наши предки.

8 июля прошёл час краеведения «Наши знаменитые земляки», на котором специалисты «познакомили» детей с

А. В. Давыдовым, В. С. Гольцовыми, фронтовиками Д. В. Гапоненко, А. Д. Фроловым, Ф. И. Дозорцевым.

11 июля школьники побывали на кукольном спектакле «Жила-была сказка», где их ждал Гном-забывалка, путающий сказки, Баба Яга, и другие сказочные персонажи. 15 июля работники детской библиотеки организовали для ребят экологический час «Калейдоскоп интересных фактов из жизни животных» с углублением животных.

18 июля программу мероприятий завершил видеокруиз «Герои мультфильмов спешат нам навстречу»: игра со слайдами, содержащими информацию об истории мультфильмов, их создателях.

В конце каждого мероприя-

тия самые активные и эрудированные ребята получали призы. Общее количество детей, посетивших все июльские мероприятия в библиотеке — 223 человека. Во всех играх они проявляли активное участие, узнали много нового, с пользой провели время, и, наверное, многие из них убедились в том, что дружить с библиотекой и книгой летом — это весело, интересно и полезно для общего развития.

А. НАУМОВА

Впереди профильные смены

В двух образовательных учреждениях — МАОУ «Каргалинская СОШ» и МАОУ «Чур-

танская СОШ» — в июле были организованы лагеря с дневным пребыванием детей, в них отдохнули 65 школьников. Все ребята были обеспечены полноценным питанием, для них проводили спортивно-оздоровительные процедуры, а также они имели возможность заниматься в развивающих кружках по интересам. Следует отметить, что более половины ребят в этих лагерях — это дети из малообеспеченных семей.

В августе оздоровительная кампания будет продолжена на базе ВСОШ №1 и ВСОШ №2, где планируется реализовать программы профильных смен.

О. ПРУДНИКОВА,
заместитель начальника
отдела образования

• 90 лет Викуловскому району



— Здесь решающую роль, конечно, сыграли качественная обработка земли, наиболее оптимальный севооборот и внесение удобрений: за последние времена пашня получила почти 200 тысяч тонн органики и 4340 — минеральных удобрений. Это, естественно, и принесло успех. Но особо нужно отметить добросовестную, самоотверженную работу механизаторов — это поистине мастера своего дела, костики всего хлебопашства.

Л.А. Моор всегда с большим уважением, можно сказать, с любовью относилась к простому рабочему люду — трудягам, как выражалась она. «Мы без них, что ноль без палочки», — смеялась Любовь Александровна.

Уже в те времена, располагая такими кадрами трактористов, шоферов, комбайнёров главный агроном позволял себе строить планы о гарантированных урожаях — до 30 центнеров зерна на гектар и выше. Разумеется, что для этого нужно было довести внесение удобрений до обоснованного количества, усовершенствовать технологию производства, поставить его на более скординированную ступень. Это было совершенно новое дело в полеводстве, но она его не боялась, видя в этом перспективу развития родного хозяйства.

Успехи в полеводстве Любовь Александровна объясняла так:

ства и воплощение своей мечты.

Нельзя сказать, что в ту пору, пору заката социализма, как выяснилось чуть позже, агрономы были против расширения посевных площадей, которым увлекались многие специалисты.

— Всю землю не распашешь, наша ставка — на её плодородность, — отстаивала Любовь Александровна отцовское и своё понимание агрономии везде и в любой аудитории. — Правильный путь — повышение урожайности через коренное улучшение обработки почвы. Имей в обороте хоть десять тысяч гектаров пашни, но если каждый из них даёт по 10-15 центнеров зерна, для хозяйства — это сплошные убытки.

...В 1986 году в жизни Л.А. Моор произошло важное событие: в апреле бюро Викуловского РК КПСС рекомендовало коммуниста Моор председателем правления колхоза имени Ленина; общее собрание колхозников поддержало её кандидатуру.

— Если честно, то не ожидала она такого поворота судьбы, — делится воспоминаниями муж Любови Александровны Аркадий Александрович. — Переживала очень — не справится вдруг, бессонницей мучалась, всхлипывала ночами тихонько, нервничала. Успокаивал, конечно, как мог...

А на дворе уже «фанфарили» гласность, перестройка, позывные демократии, открытого рынка, инвестиций и т.д. Воспитанная на примерах отца и в духе социалистического колLECTIVизма, Любовь Александровна с большой осторожностью относилась к нововведениям в стране, к политике в деревне в частности.

Помню, как-то в минуты откровения она призналась: «На словах — это всё хорошо, но подожди, поверь моему слову — это будущий крах сельского хозяйства. Без плановой политики и государственного финансирования мы сгинем в одночасье». Как близка была она к истине.

Единственное, к чему прислушалась и отнеслась с пониманием, как специалист-аграрий, — это работа по единому наряду и система хозрасчёта. Только это она считала реальностью.

В данной ситуации, когда правительство страны, стараясь перестроить всё производство, в том числе и сельскохозяйственное, на западный манер, чтобы выжить, считала руководитель, нужно очень тонко чувствовать обстановку, обладать ею, как говорится, держать руку на пульсе.

— Только и это вряд ли поможет: развалить любой коллектив просто, а создать что-то подобное на новом пустом месте, будь у тебя хоть семь пядей во лбу, ох, как трудно, — высказывала своё мнение о перестройке села Л.А. Моор.

Прошло совсем немного времени, и слова Любови Александровны подтвердились: колхозы, совхозы стали «сыпаться», как карточные доминки в бурю, оставляя после себя пустоту, в лучшем случае — малочисленные общества и кооперативы, которые также, не выдержав экзамена на прочность, распадались.

Исчез с карты района и любимый, дорогой ей сердцу колхоз имени Ленина, оставил в душе председателя лишь воспоминания да неизгладимую горечь утраты. Уже позже, когда она до выхода на заслуженный отдых (2005 год), работала вторым заместителем председателя Викуловского райсовета, председателем комитета по земельным реформам, Любовь Александровна постоянно ловила себя на мысли, что не успела сделать в своей жизни всего того, что было задумано. Да, были и любящий муж, и любимые дети, и милые, ненаглядные баловни-внуки, но таилось все эти годы где-то в подсознании некое чувство вины за свершившееся в деревне, за её народ, брошенный на выживание у «разбитого корыта». Чувство неудовлетворённости и безысходности, с которыми бесполезно было что-либо сделать.

...Любовь Александровна Моор рано ушла из жизни — в 62 года, единственная и уже, увы, неповторимая женщина-председатель колхоза имени Ленина, оставившая после себя немало добрых дел на родной земле.

А. БЕРЕЗИН
На снимке: Л.А. Моор
Фото из семейного альбома

• Православие и мы

Преподобный Сергий

2014 год является годом 700-летия со дня рождения преподобного Сергия Радонежского. Русская Православная Церковь посвящает каждый год тем или иным моментам истории нашей страны. В истории Руси жизнь многих людей была служением Богу, людям, Отечеству, и именно таким человеком был преподобный Сергий Радонежский.

Родился он 3 (16) мая 1319 г. в семье благочестивых бояр Кирилла и Марии. С юных лет юноша Варфоломей (таково было имя Сергия Радонежского до принятия монашества) желал посвятить свою жизнь служению Богу, однако родители долго не благословляли сына на монашескую жизнь. Когда родители удалились в монастырь, он со старшим братом Стефаном переселился на лесистом холме, затерянном в глухой чаще. Будущему «игумену земли Русской» было тогда 23 года. Своими руками братья построили здесь деревянную келью и церковь.

Сегодня на месте подвига преподобного Сергия уже не-

сколько веков стоит основанная им Троице-Сергиева Лавра, которая и по сей день имеет величайшее значение для православного русского народа.

Историческое значение преподобного Сергия для Руси сложно переоценить. В 1374 году Сергий стал доверенным лицом московских князей, являясь одним из духовников Дмитрия Ивановича Донского. Преподобный Сергий сам утвердил и вручил духовную грамоту князю, завещавшему престол своему старшему сыну Василию, исключив повод к усобицам. Тем самым он помог утвердить самодержавную власть Московского государства.

Преподобный Сергий сам ходил к мятежным князьям Рязани, Твери и Ростова (1356 г.), Нижнего Новгорода (1365 г.) и всеми силами убеждал их дружно встать на общую службу под единой властью великого князя Московского. Он постоянно мирил враждующих между собой князей, способствовал, таким образом, объединению русского государства. В 1380 г. великий

князь Дмитрий Донской, собрав войско, пришёл в обитель преподобного Сергия просить благословения на предстоящее сражение с татарами.

Сегодня сложно представить, каков должен быть авторитет, мудрость и значение человека, кто к нему правители приходили за советом, просили молитв и духовной поддержки в трудные моменты. И вероятнее всего, в тех словах, что в духовном наставлении давал князям Сергий, и заключалось будущее нашего государства.

В своей жизни мы должны уметь извлекать уроки из истории. И урок, которым для нас служит Сергий Радонежский – это умение любые конфликты решать миром, эти силы духа в минуты, когда кажется, что надеяться уже не на что. Это мужество, которое нужно явить для защиты своего Отечества, это верность, которую нужно проявить к своему народу и Богу.

иерей ВЛАДИМИР,
Благочинный
Восточного округа

• Благоустройство

Мусор – на свалку!

Чистота – залог здоровья. Правило всем знакомое, но не всеми соблюдаемое. И если вопросы с мусором на улицах, в парках и площадях как-то решают — помогают бригады по благоустройству, волонтёры, то проблема несанкционированных свалок остаётся актуальной на протяжении нескольких лет. Не раз граждан призывают не оставлять бытовой мусор в местах, непригодных для этого, следить за чистотой не только в своих домовладениях, но и на близлежащих территориях, однако вопросы эти продолжают оставаться открытыми.

– На сегодняшний день очень

большой проблемой в нашем районе остаются несанкционированные свалки, — говорит начальник отдела по имущественным и земельным отношениям Викуловского района М.И. Кива. — Несмотря на то, что на территориях всех сельских поселений существуют специально отведённые места для мусора, многие граждане оставляют его там, где просто удобно: за огородами, в канавах, в лесу, у водоёмов и даже в местах отхода.

Всего в Викуловском районе сегодня 38 действующих свалок, но не все жители знают, где они находятся. Были такие ситуации,

когда прежнюю свалку ликвидировали, убрали мусор, провели рекультивацию, а граждане продолжают возить на это место мусор.

В ближайшие годы планируется ликвидировать 11 таких свалок на территории района и провести там рекультивацию. Эту информацию должны довести до граждан главы поселений.

Мы призываем всех соблюдать правила и нормы, беречь природу и содержать в чистоте территорию, где все вместе живём – это обязанность каждого. А у мусора должен быть свой дом!

Е. ВИКТОРОВА

• Подробности

С заботой об экологии

Каждый год на свалке оказываются тонны вещей, которые могли бы быть использованы повторно. Большой процент выброшенных изделий, одежды можно переработать или использовать для производства энергии. Некоторые современные компании уже начали предлагать покупателям не выбрасывать использованный товар, а приносить его в магазин для того, чтобы передать в дальнейшую переработку. При этом экономится не только значительная часть сырья для производства нового товара, но и затраты на энергию. Покупатель тоже чаще всего не остается в убытке – сданный товар магазин готов предоставить ему весомую скидку на следующую покупку.

Одной из первых таких компаний, заявивших о сборе использованных вещей для переработки, стала сеть магазинов модной одежды «H&M». В феврале прошлого года здесь запустили акцию «Пусть одежда живёт долго!». Суть её проста: если у вас есть сильно поношенная, порванная или уже не модная одежда, не стоит её выбрасывать, просто соберите её дома и принесите в ближайший магазин «H&M» (недавно он открылся и в г. Тюмени). Так вы поможете сократить количество выбрасываемой одежды. Сотрудники магазина примут вещи любого бренда (не обязательно своего), в любом состоянии и лю-

бого качества. За каждый принесённый пакет с одеждой вы получите купон со скидкой на следующую покупку. Старые же вещи отправят на сортировочную станцию, где решат, что с ними делать: отправить в магазины типа секонд-хенд, использовать в другом качестве, переработать или использовать для производства энергии.

К этой акции присоединились все магазины сети «H&M» во всех странах. Официальный сайт компании утверждает, что только в России за время действия акции «Пусть одежда живёт долго!» собрано около 200 кг вещей, бывших в употреблении.

Вопросы защиты природы, использования альтернативных источников энергии, переработки мусора и использованной одежды со временем привлекают всё больше внимания. Можно ли уменьшить негативное воздействие современной индустрии на окружающую среду?



Можно! В этом сотрудники компании «H&M» уверены точно. Главное, как считают они, это желание, ведь присоединиться к подобным акциям может каждый из нас. А в ближайшие годы подобные мероприятия по сбору использованной продукции планируют запустить и другие крупные предприятия и организации во всём мире.

Е. ШЕВЦОВА
Рис. автора

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

четырёхкомнатную квартиру в с. Викулово. Тел.: 8-930-401-98-81, 8-908-867-73-46.

автомобиль ВАЗ-21063, 1992 года выпуска, д/в – 1,5 л., г/б. Цена договорная. Тел.: 8-34557-2-30-78, 8-919-944-79-10, 8-919-932-56-68.

срочно автомобиль «Нисан Сани», 2001 г.в., газ/бензин, подогрев двигателя. Тел. 8-950-491-04-77.

однокомнатную квартиру в трёхквартирном доме с. Викулово. Тел. 8-922-396-22-27.

Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70.

По ул. Мичурина, 1 работает магазин «Ритуальные услуги» ИП Колепцовой Л.Н. Для погребения умерших имеется всё, а также доставка, копка могил. В наличии – гранит, мрамор, змеевик. Установка, доставка. Цены низкие. Тел.: 8-908-868-89-40, 8-950-484-13-15, в любое время.

11 августа, с 12.00 до 13.00, поликлиника, ул. К.Маркса, 120, **СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ (Аудиометр)**.

Производство (Россия, Дания, Германия). Аналоговые, заушные, карманные – от 2500 р. Цифровые – от 10000 р. Внутриушные аппараты – от 32000 р. Настройка цифровых аппаратов. Комплектующие. Справки и вызов специалиста по тел. 8-923-693-48-78. Требуется консультация специалиста.

Свидетельство № 03035270 выдано 20.02.2008 г. Омск.

Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09, 8-908-868-50-20.

ЗАПЧАСТИ

КОРПОРАЦИЯ «ЕНИСЕЙ»

к комбайнам, тракторам
с/х технике, автомобилям

выгодные
цены на шины
аккумуляторы

МАСЛА НА РОЗЛИВ
ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ

ШИНЫ ДЛЯ Л/АВТО

АККУМУЛЯТОРЫ

РТИ, РВД, НАСОСЫ, ЭЛЕКТРИКА

ФИЛЬТРЫ, ИНСТРУМЕНТЫ

СПЕЦДЕЖДА, ПОЛОГИ

с. ВИКУЛОВО

мел и соль

корровые

ул. Первомайская, 7/1, т. (34557) 2-30-92

УСЛУГИ

Набирается паломническая группа для поездки в Дивеево (Серафимо-Дивеевский монастырь) с 15 по 21 августа. Тел. 8-950-487-52-08.

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ: КОВКА, ВОРОТА, ЗАБОРЫ, ОГРАДКИ, БЕСЕДКИ и т.д. Любой вид рисунка, Узоров, Качество. Тел. 8-904-888-28-70.

Маршрут автобусом «Форд» Омск-Викулово-Омск по вторникам и пятницам с автовокзала. Выезд из Омска – в 8.00, из Викулово – в 15.00. Тел. 8-913-632-09-50.

Натяжные потолки

«НОВОЕ НЕБО»

Тел. 8-950-480-40-80.

Бурение скважин на воду. Опыт работы – 3 года. Бригада из Викулово.

Тел.: 8-950-485-22-44.

автобус «Форд» маршрут Омск-Викулово с автовокзала (вторник, пятница) – в 15.00. Викулово – Омск с автовокзала (среда, суббота) в 8.00. Тел. 8-913-632-09-50.

Такси Викулово-Тюмень-Викулово.

Выезд из Викулово в 1 час 30 минут.

Тел.: 36-3-39,
8-904-473-39-53.

ТАКСИ ИП Плетеневских Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места, нужно только позвонить по тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86.

Поздравляем!

29 июля у нашей самой доброй и родной мамы, бабушки и прабабушки ЮРЬЕВОЙ Ольги Фомичны – 85-летний юбилей! Здоровья тебе, наша дорогая. Знай, что ты для нас всегда будешь самым любимым и глубоко почитаемым человеком. Пусть каждый день приносит тебе радость!

Семьи Юрьевых, Русовых, Солововых и Поздняковых.

ЛИМОНОВА Владимира Аркадьевича поздравляю с 50-летним юбилеем! Пятьдесят славных лет за спиной твоим, в пятьдесят раз мудрее, сильнее ты стал. Пожелания счастья прими к юбилею, комплиментов букет и салют из похвал. И хочу пожелать процветания, конечно, пусть всегда лишь успешными будут дела, чтоб дарил ты любовь и заботу сердечно, и тебе самому чтоб хватало тепла.

С любовью жена Ирина.

4 августа ЛИМОНОВ Владимир Аркадьевич отметит свой юбилей! С золотым десятком пятого поздравляем тебя, папа! Будь здоровым, бодрым, сильным, будь уверенным, терпимым! Пусть тебе везёт почаше, пусть с тобою будет счастье. Любимый папа, будь собой – с юбилеем, дорогой!

С любовью дети, внуки.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

ИПШАБАНИН П.П.

Предлагает кредит до 3 лет на весь товар:

КАЧЕЛИ с тентом (нагрузка до 150кг), поликарбонат (в т.ч цветной), блок стекновой (40x20x20), сетка оцинк. для кроликов, кур., сетка с полимерным покрытием, штакетник металлический, кованые элементы, ворота, беседки, оградки и кресты ритуальные, печь, камни и 100% эфирные масла, дверь из липы и соляные лампы для бань, панели ПВХ под кирпич, камень, сланец, металлопрокат, профнастил, блокхаус, металлическая решетка, сайдинг, плитка тротуарная, брусчатка, бетонный забор, комплектующие элементы (в теч. 1 дня), водосточная система (в теч. 1 дня).

КРАСКИ кузнецкие прямо по ржавчине с молотковым и глянцевым эффектом (Израиль, Германия).

Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская 66 а, тел: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

СТАЛИ ПЛОХО ВИДЕТЬ?

ОПТИКА ДЛЯ ВСЕХ!

Приходите! 14 августа с 10.00 до 15.00

работают специалисты из Ишима.



6 августа (среда) в РДК
с. Викулово, ул. Кузнецова, 51

«Вятские меха»

г. Киров

проводят выставку-продажу:

- НАТУРАЛЬНЫХ ЖЕНСКИХ ШУБ;
- ЗИМНИХ И ДЕМИСЕЗОННЫХ ПАЛЬТО;
- ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.

При покупке шубы за наличный расчёт или в кредит, меховая шапка – в подарок!

Скидки до 20%.

Рассрочка до 1 года, первый взнос – от 10%, кредит.

Время работы с 10.00 до 18.00.

Количество подарков ограничено.

Подробности у продавцов.

Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.

Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк», лицензия № 2766 от 04.03.2008 г. Возможна оплата банковской картой, для клиентов – без комиссии.

ПРОДАЮТ

автомобиль «Mercedes 190 E», ХТС, 75 тыс. руб. Тел. 8-919-946-12-02.

однокомнатную квартиру в центре с. Викулово, пл. 37,6 кв.м. Тел.: 8-952-348-20-97, 8-950-489-61-28.

благоустроенную 3-комнатную квартиру площадью 110,6 кв.м в с. Викулово по ул. Солнечной, 1, кв.1 в 2-этажном кирпичном доме с отдельной оградой и гаражом. Тел.: 8-922-477-23-53, 8-952-670-70-77.

благоустроенную двухкомнатную квартиру в с. Викулово. Тел.: 8-908-870-35-45, 8-912-994-37-25.

дом (32 кв.м) в центре с. Викулово. Имеются коммуникации, земельный участок – 17 соток. Цена при осмотре. Тел. 8-982-932-98-24.

дом по ул. К. Маркса, 54. Тел.: 2-46-54, 8-912-638-86-44.

двухэтажный благоустроенный дом в с. Викулово. Тел. 8-950-481-94-42.

дом по ул. Островского, 17. Тел.: 2-42-38, 8-982-927-66-20.

ЖБИ. Подробности по тел. 8-952-670-14-27.

пресс-подборщик, кормораздатчики, молокохладители, косилки, картофелеуборочную и другую технику из Европы, г. Омск. Тел. 8-913-657-01-91.

Продают ёмкости под канализацию. Любые виды сантехнических работ. Рассрочка платежа. ООО «Сибмастер». Тел.: 2-41-94, 2-57-07.

Продают пеноблоки (20x30x60) по цене 135 руб. шт. с доставкой из Ишима. Скидка от количества. Тел. 8-902-624-19-15.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, ПОДЖИИ, ЖАЛЮЗИ. САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ.

Продают кирпич (б/у), пиломатериал, сосновый (б/у). Сдаются в аренду помещения под магазины: 62 кв.м по ул. Радищева, 55 и 40 кв.м по ул. Торговая площадь, 16. Тел.: 2-51-82, 8-982-905-88-56.

9 августа с 9.00 в РДК.

«АТЛАС» - г. Самара:

пальто в рассрочку до 12 месяцев с первоначальным взносом – от 1000 руб. без переплаты, без участия банков.

Пенсионерам скидка – 1000 руб.

Иметь при себе паспорт, пенсионное удостоверение.

www.paltoatlas.com

Только один день, 8 августа, в РДК с. Викулово с 10.00 до 17.00 меховой салон «Марина» предлагает новую коллекцию меховых изделий продаёт г. Пятигорска:

- шубы детские и женские из мутона, каракуля, норки, дикой норки; меховые жилеты (от 15 тыс. руб.);
- головные уборы, пуховые шали;
- пальто «зима-осень» (пр-во г. Москва, г. Харьков).

Меняем старые шубы на новые. Кредит, рассрочка от 3 мес. до 3 лет. Банк «Траст», г. Москва.

ФАСАДЫ И КРОВЛИ

В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ и под ЗАКАЗ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от **245р.м²**
ПРОФИЛАНД от **165р.м²**
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ от **255р.м²**
ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ
САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ от **118р.шт.**
КОМПАНИЯ МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ

МЕТАЛЛОПРОКАТ
МЕТАЛЛОШТАКЕТНИК
СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ от **1250р.шт.**

OSB
МИН. ПЛита
ПЕНОПОЛИСТИРОЛ
ТЕПЛИЦЫ
ПЕЧИ ДЛЯ БАНН
СЕПТИКИ

ОПЛАТА БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ
РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОННОМУ ЗВОНИКУ

ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 50 000 руб. - ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru

Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н.; обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32; фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и свёрстан компьютерном отделе редакции газеты "Красная звезда". Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3285 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне выхода в свет. Заказ № 59.

6+

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.